



美国国家情报总监克拉珀

# 美情报总监 赴朝“捞人”

## 莫迪上台近半年 拟首次改组内阁

据新华社11月9日电 印度政府消息人士8日说,总理莫迪拟于9日改组内阁,提名至少六名新部长。这将是莫迪今年5月出任总理以来首次改组内阁。其中,与莫迪同样来自印度人民党的地方领导人帕里卡尔有望出任国防部长。除帕里卡尔外,印度人民党副主席纳克维、印度人民党议员辛哈等人也是新内阁成员热门人选。辛哈是前财长亚什万特·辛哈之子,拥有哈佛大学教育背景。莫迪常被描述为“工作狂”,但据媒体报道,他手下多名部长身兼数职,早已不堪重负。分析人士说,此次改组内阁将为这些“兼职部长”减负。印度维韦卡南德国际基金会高级分析师苏雷什说:“举例讲,贾伊特利就同时担任财政部长和国防部长两个重要职位,每个职位都需要全职参与。”不过,贾伊特利的健康状况堪忧,身兼两职有些吃力。

苏雷什说:“莫迪原本打算尝试组建一个成员非常少的内阁,但现在看来,他似乎已意识到部长们不堪重负,在工作中精力不足。他现在已清楚每个职位的要求,以及每个位置需要什么样的人。”

## 印军方罕见承认 士兵误杀两少年

据新华社11月9日电 印度军方7日承认,本周早些时候在印控克什米尔地区误把两名少年当成恐怖分子枪杀,承诺将彻查这起事件。印度军方的认错表态较为罕见。

法新社报道,军人误杀少年事件本月3日发生在印控克什米尔地区斯利那加郊区。两名少年当天乘坐一辆汽车时被印度军队士兵开枪打死,另有一名少年受重伤。印度军方北方司令部总参谋长朝达7日晚发表电视讲话,承认军方犯了错并为枪击事件负责。他同时承诺,将以“最透明的标准”调查这起事件。

两名少年遭误杀事件引发当地民众不满。印度军方提出向被害人家属提供100万卢比(约合1.6万美元)赔偿金,但遭到拒绝。其中一名遇害少年的父亲巴特8日接受《印度时报》采访时说:“我儿子只有14岁,他的血没那么廉价。我不会拿儿子的血去交易。我拒绝接受赔偿。”

## 印度抓获一女刺客 欲刺杀孟加拉总理

据新华社11月9日电 印度警方8日说,一名36岁的女子涉嫌参与刺杀孟加拉国总理哈西娜并发动政变的恐怖袭击图谋,遭警方逮捕。涉案女子据信关联孟加拉国极端组织“孟加拉国圣战者大会”。印度阿萨姆邦高级警官巴塔查尔吉说,涉案女子被阿萨姆邦警方特别行动人员逮捕,受控罪名包括非法收集武器。

“孟加拉国圣战者大会”图谋袭击哈西娜的涉恐活动上月进入警方视线。当时,两名“孟加拉国圣战者大会”成员在印度西孟加拉邦自制炸弹时发生事故,两人身亡。调查发现,死者为来自孟加拉国的反政府武装人员,他们企图以印度为据点发动袭击。按印度警方说法,这些武装人员同样试图刺杀孟加拉国反对党领导人、孟加拉国民族主义党主席卡莉达·齐亚。

“孟加拉国圣战者大会”不时发动针对政府的恐怖袭击。2005年8月,“孟加拉国圣战者大会党”在孟全国范围内制造连环爆炸事件,包括首都达卡在内的63个城市和城镇同时遭到炸弹袭击。2005年爆炸事件发生后,孟政府逮捕了数百名“孟加拉国圣战者大会党”成员,该党六名主要头目2007年被处以极刑。

美国政府8日证实,朝鲜已释放所扣押的最后两名美国人——裴俊浩和马修·米勒。媒体披露,这两名美国人顺利获释要归功于美国国家情报总监克拉珀亲赴朝鲜斡旋。媒体报道,8日晚9时,裴俊浩和米勒搭乘一架波音C-40运输机抵达美国华盛顿州塔科马附近的刘易斯-麦科德联合基地。在停机坪上,他们与赶来等候的家人团聚,拥抱在一起。

## 美高官携奥巴马亲笔信赴朝

美国国务院发言人普萨基说,克拉珀代表美国政府与朝方讨论了释放两名美国人的问题。她对朝方的举动表示欢迎,同时重申国务院“强烈建议”美国公民不要前往朝鲜。美国政府一名高级官员透露,克拉珀随身携带美国总统奥巴马的一封信件,这意味着他是作为奥巴马的私人代表赴朝捞人的。

美国智库战略与国际问题研究中心高级研究员维克托·车说,克拉珀是十多年来访问朝鲜的美国最高级别官员。此前,美国国务卿奥尔布赖特曾于2000年访问朝鲜。维克托·车认为,克拉珀赴朝满足了朝方希望美国派高官斡旋的要求。

一些媒体认为,美国此次

派克拉珀赴朝斡旋“令人惊讶”。美国国家情报总监设立于2001年“9·11”事件之后,主要负责监管美国中央情报局和其他15家情报机构。美国官员说,这是国家情报总监首次参与类似高调的外交事务。目前,美国官员没有就两名美国人获释提供更多细节,比如克拉珀是否与朝鲜最高领导人金正恩或其他官员举行会谈。但他们表示,两名美国人获释的时机与奥巴马即将开始的亚洲之行没有关系。

朝鲜于上月21日释放了所扣押的另一名美国人杰弗里·福尔。裴俊浩和米勒已分别遭朝鲜扣押2年和7个月。朝鲜最高法院以“从事反朝敌对活动”和“间谍罪”罪名分别判处他们15年和6年劳动教养。

## 朝鲜欲借放人缓解人权压力

美国总统奥巴马8日发表声明,欢迎两名美国人质获释,并赞扬克拉珀在其中发挥的作用。他说:“对于他们和他们的家人来说,这是美好的一天。显然,我们对于他们平安归来感到高兴,我感谢总监(克拉珀)出色地完成了这项充满挑战的任务。”但美国国务院一名官员说,两名美国人获释并不代表着美国对朝鲜政策发生转变。这名官员表示,朝鲜必须兑现在朝核问题上的承诺,并采取措施改善人权,才能改善与国际社会的关系,结束孤立状态。

美国有线电视新闻网(CNN)报道,朝鲜政府就释放这两名美国人发表一份声明,称朝方收到了奥巴马的“真诚道歉”,这两名美国人也“对他们的罪行真心悔过,并

在服刑期间表现良好”。声明说,朝鲜最高领导人金正恩下达了释放命令。

哥伦比亚大学研究员特里认为,朝鲜此次释放最后两名美国人可能意在缓解本国在人权问题上面临的压力。这一观点也得到美国传统基金会研究员克林纳的认同。今年2月17日,联合国人权理事会朝鲜人权状况国际调查委员会发表朝鲜人权报告,对朝鲜政府提出严厉指责,并建议国际刑事法院对相关朝鲜官员展开调查。朝鲜外务省发言人称该报告为“极其危险的政治挑衅”。本月4日,朝鲜外务省发言人表示,鉴于美国以“人权问题”刁难朝鲜,朝鲜不会与美国举行人权对话和有关核问题的对话。

据新华社

## 前苏联领导人戈尔巴乔夫：

# 当今世界处在新冷战边缘

据新华社11月9日电 前苏联领导人戈尔巴乔夫8日警告说,当今世界正处在新一轮冷战的边缘,西方国家应与俄罗斯通过对话重建信任。83岁的戈尔巴乔夫当天出席了在德国柏林勃兰登堡门举行的柏林墙倒塌25周年纪念活动。他在讲话中说:“在主要国家之间对话失败的情况下,欧洲和中东地区的流血事件引发极大担忧。”

“世界正处在新一轮冷战的边缘。有人甚至说,它已经

开始。”他警告说。戈尔巴乔夫认为,1991年苏联解体后,西方国家利用了俄罗斯的国力衰弱。“西方领导人头脑中满是欢欣与胜利,”他说,“利用俄罗斯衰弱和缺少制衡力量,他们宣称独自领导和控制世界,拒绝听取其他人的警告。”戈尔巴乔夫认为,西方国家犯下一系列错误,包括扩大北约,在前南斯拉夫、伊拉克、利比亚和叙利亚展开行动,以及计划部署导弹防御系统。西方这些举动让俄罗斯感到不安,

造成双方关系紧张。

戈尔巴乔夫呼吁西方国家取消对俄罗斯官员的制裁,并且与克里姆林宫举行对话,重建信任。戈尔巴乔夫8日在接受美国有线电视新闻网(CNN)采访时重申了这一观点。“很多事情取决于美国、欧洲和俄罗斯——它们必须进行更富成果的合作,”他说,“我们必须重建已经被破坏的合作与信任。我们必须从对话开始。”

对于戈尔巴乔夫的“新冷

战”言论,英国广播公司记者布鲁姆比认为,当前西方国家和俄罗斯的紧张关系远未达到冷战时期的程度。布鲁姆比称,从俄罗斯的角度来看,北约近年来几乎扩展到其边界,曾属于俄罗斯势力范围的国家一个接一个倒向西方阵营,加入北约或欧盟。他说,乌克兰危机表明,俄罗斯准备通过武力来实现本国目标。虽然当前形势算不上冷战,但俄罗斯和西方国家的关系确实明显出现恶化。



▲8日晚,裴俊浩返回美国,下飞机后与母亲拥抱。东方IC供图

▲今年1月,裴俊浩在朝鲜接受审判。(资料片)



▲8日晚,马修·米勒返回美国,下飞机后,家人上前拥抱。

▲今年9月,马修·米勒在朝鲜接受审判。(资料片)